



Obec Jablonové

013 52 Súľov, okr. Bytča, tel. / fax: 041/5570006

IČO: 00321338, e-mail: jablonove@stonline.sk

Vážení spoluobčania,

mnohí zaiste viete, že práve v túto chvíľu, keď sa k vám prihováram, som mal byť s poslancami obecného zastupiteľstva, ako aj s pracovníčkami obecného úradu v našom kostole v Jablonovom na krížovej ceste. Stalo sa to už tradíciou, že práve na štvrtú pôstnu nedeľu Obecný úrad pripravuje a zabezpečuje túto pobožnosť. Vopred som mal už všetko dohodnuté, avšak ako sa hovorí: „človek mieni, Pán Boh mení“. Každý z nás si je vedomý toho, prečo je tomu tak.

Avšak i napriek ťažkej dobe, ktorú prežívame, chcem sa k Vám prihovoriť opäť a možno práve preto, aby som vám i takto bol nablízku. Nablízku všetkým občanom. Nablízku všetkým Jablonovcom. Nablízku každému jednému z vás. Rovnako mladým ako aj starým.

Prežili sme ťažký týždeň. Čas akoby sa spomalil a my sme si uvedomili, že sme častejšie s tými, s ktorými sme predtým rozprávali omnoho menej, hoci žijeme v jednej domácnosti. Je možno opovážlivé v tejto chvíli klásť si takúto otázku a pýtať sa: „má toto obdobie, v ktorom sme tak ťažko skúšaní aj nejaký význam a zmysel?“ Viem, že na túto otázku by zazneli rôzne odpovede a zaiste aj zaznejú z úst mnohých odborníkov. V každom prípade si myslím, že sa toto obdobie zapíše do histórie dejín s názvom: koronavírus – pandémie rozšírená po celom svete.

Dovoľte mi teda, aby som sa skôr zahľadel do našej miestnej histórie, ktorá sa týkala našich predkov, ktorí žili na tomto území. Opäť si zoberiem na pomoc monografiu našej obce, ktorá vznikla z príležitosti 745. výročia prvej písomnej zmienky o nej. Dočítame sa v nej, že v roku 1888 bol v našej obci veľký požiar, v dôsledku ktorého zhorela aj zvonica. Našťastie zvon nebol poškodený. Kronika uvádza, že nejaký čas visel zvon na lipe a potom bola postavená nová zvonica. Hoci starý historický zvon v našej zvonici nepoškodil požiar v roku 1888, svojmu osudu neunikol. Počas prvej svetovej vojny ho zrekvirovali a roztavili na vojenské účely. Po skončení vojny si naši predkovia zakúpili v roku 1921 nový zvon, ktorý posvätil predmiersky farár Pavol Dubík. Na budúci rok bude tomu teda sto rokov, čo bol posvätený zvon v našej zvonici. Bol by som rád, aby sme si aj túto udalosť v budúcom roku pripomenuli.

Prečo som si dovoľil tento pohľad do histórie a zameral sa práve na zvonicu? Mnohí z nás okolo nej prechádzame dennodenne aj niekoľkokrát. Zvon, ktorý v nej visí bol svedkom mnohých udalostí, ktoré prežili naši predkovia. Bol s nimi aj v dobrom aj v zlom. Tak ako s nami. Preto mi dovoľte, aby som vám ako starosta obce, dnes nielen navrhol ale vás aj

oboznámil s mojím rozhodnutím, že dnes večer o 18.00 hod. zaznie hlas tohto zvona dlhšie ako inokedy. Zvonenie bude trvať 10 minút. Prvých päť minút nám pripomenie našich predkov, ktorí prežívali neraz ťažké chvíle, no dokázali ich prežiť. V druhej polovici nás pozve k tomu, aby sme sa navzájom zjednotili a dodali si navzájom odvahu s nádejou pozerať do budúcnosti. V neposlednom rade nás pozve k modlitbe za našich zosnulých predkov, ale aj za včera zomrelého Ambróza Čičku, tiež aj za ukončenie choroby koronavírus v našej vlasti a jej odvrátenie v našej obci.

Ako viete, z našej obce viacerí rodáci žijú aj v zahraničí. Nakoľko mám informácie o nich, tak všetci sú zdraví a sú v poriadku. Snažím sa byť v kontakte aj s nimi. Po skončení môjho príhovoru, by sa vám chcel prihovoriť mons. Michal Baláž, ktorý pôsobí v Taliansku v oblasti Piemontu, ktorá je veľmi zasiahnutá epidémiou koronavírus. Poprosil som ho, aby nám povedal niekoľko slov. Prihovorí sa nám z nahrávky, ktorú mi poslal pred niekoľkými dňami. Záverom tohto príhovoru by som sa chcel úprimne poďakovať vedúcej predajne ako aj všetkým predavačkám v predajni COOP JEDNOTA v našej obci za to že napriek zložitej, ťažkej a emocionálne vypätej situácii, zabezpečujú spomínanú predajňu tovarom, že s vysoko ľudským a profesionálnym prístupom pracujú pre nás zákazníkov. Týmto vyzývam všetkých nakupujúcich správajte sa k nim všetci ohľaduplne a zodpovedne, sú jednou z rizikových skupín, preto dbajte na nariadenia a pokyny všetkých úradov, používajte ochranné rúška a v neposlednom rade pri nákupoch dajte do popredia pokoru a kresťanský princíp.

V Jablonovom 22.03.2020



Ladislav Čička starosta obce